



扫描二维码关注

早安营口

生活资讯



天气预报

今天白天到夜间

多云间晴

风向	南风
风力	3到4级
最高气温	23℃
最低气温	14℃
降水概率	20%
舒适度指数	0级
人体感觉	舒适
紫外线辐射强度	弱



海洋预报

今天上午到明天上午

渤海有1.5到2.0米的中浪；
辽宁湾有1.5到2.0米的中浪；营口海域有0.8到1.3米的轻浪到中浪。

涨潮	08时59分 269厘米
落潮	20时54分 404厘米
	03时59分 89厘米
	14时59分 70厘米



农副产品零售价格

5月18日 (元/500克)

商品名称	规格/等级	价格
大米	标一	2.70
面粉	特一粉	2.69
鲜猪肉	去骨后腿肉	12.50
牛肉	新鲜去骨	31.63
羊肉	新鲜去骨	33.54
鸡肉	白条鸡、开膛上等	8.05
鸡蛋	新鲜完整	3.74
豆油	桶装一级浸出	63.13
菠菜	新鲜一级	1.78
芹菜	新鲜一级	1.72
大白菜	新鲜一级	0.91
白萝卜	新鲜一级	1.41
黄瓜	新鲜一级	2.18
土豆	新鲜一级	1.77
青椒	新鲜一级	2.54
圆葱	新鲜一级	1.49
西红柿	新鲜一级	2.78
蒜苔	新鲜一级	5.68
菜花	新鲜一级	2.63
韭菜	新鲜一级	3.22
茄子	新鲜一级	2.46
油菜	新鲜一级	2.13
胡萝卜	新鲜一级	2.19
豆角	新鲜一级	3.73

营口市发展和改革委员会提供

唐会：匠心筑梦 以创新实干书写“钢铁人生”

本报记者 韩雅竹

营口市老边丰源冶金制品厂轧机段段长唐会坚守生产一线32年，执着于毫厘之间，用匠心打磨每一道工序，将赤诚熔入钢铁与火焰交织的舞台，他用创新实干书写“钢铁人生”。

记者见到唐会时，他正与工友进行热处理工艺改造前的轨道接头甲板锯切原料准备工作。

在生产一线32年，唐会凭借丰富的实践经验和不断钻研的精神，致力于提高产能。2020年，他带领团队突破重重困难，创下了54441.695吨的年产量记录，成材率提高0.52%，实现了产量和质

量双突破。他还通过改造企业加热炉，成功减少能源消耗，在有效降低吨钢成本的同时，每年为企业提高产量3000余吨，成材率2.1%，为公司创造效益336万元。

创新不是一个人的事，要让年轻人敢想敢干。2022年6月，唐会带领团队开发一种新型号的工程机械配件，经过几个月的日夜奋战，该配件试轧成功，为我省填补了该型号产品的空白，也为企业开辟了新的业务增长点。

唐会说，“自从踏入这个行业，我就被这份责任和发展空间所吸引，在这里

专业知识和实践能够相结合，每一次的管理创新和突破都让我深感自豪。同时，这也是一份责任的担当，社会快速发展，我们也面临着前所未有的机遇与挑战，只有不断地创新，提升产品质量，才能为企业与行业拓展市场份额。”

如果说提高产量和质量、降低成本是企业经济发展的关键，那么安全生产就是企业发展的生命线。为了给工友们创造安全稳定的工作环境，唐会结合公司生产实际，加强隐患排查治理，并参与完善100余条安全操作规程。多年来，他所在的

工段从未发生过重大安全事故。

2019年至今，唐会凭借卓越的工作表现，先后荣获营口五一劳动奖章和营口市劳动模范称号，2024年，唐会荣获辽宁五一劳动奖章。这些沉甸甸的荣誉，记录着他一路拼搏奋斗的坚实足迹，更如同一面旗帜，激励着无数劳动者在各自的岗位上奋勇争先、砥砺前行，书写属于自己的奋斗篇章。

51 平凡闪耀

我市开展“全国助残日”主题活动

本报讯 记者张蕾报道 今年5月18日是第35个“全国助残日”，5月16日，市残联在站前区万达广场开展“弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量”主题宣传活动。市委副书记孙繁柏参加活动。

活动现场，市残联设置了残疾人手工艺品展示、残疾人辅助器具展示、惠

残政策宣传等7个展区，集中展示了残疾人创作的精美绘画作品和非遗文创产品。律师针对残疾人权益维护等热点问题提供法律援助；多家企业面向残疾人现场招聘。助残企业现场演示轮椅、助听器、盲杖等残疾人辅助器具的使用方法并为有需求的群众提供适配评估；部

分医院和盲人按摩诊所为市民提供健康咨询和康复按摩义诊。

此前，市残联发布了“智慧e查”惠残政策查询小程序，帮助残疾人更好了解各类政策信息。同时，联合营口新闻传媒中心等单位开展相关活动，营造浓厚的扶残助残氛围。

全市党员队伍建设工作座谈会暨基层党建工作重点任务推进会召开

本报讯 记者于海洋报道 5月16日，全市党员队伍建设工作座谈会暨基层党建工作重点任务推进会在市委党校召开。市委常委、组织部部长褚乃鑫出席会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，进一

步加强党员队伍建设，统筹推进基层党建工作。

会议强调，要深化思想认识、提高政治站位，切实增强抓好新时代党员队伍建设和基层党建工作的责任感、使命感。

要健全完善机制、聚力攻坚突破，坚持用改革精神和严的标准推进党员队伍建设。要坚持强基固本、

聚焦提质增效，着力推动基层党建工作高质量发展。要加强组织领导、主动履责尽责，形成上下贯通、齐抓共管的工作格局，为打好打赢决胜之年决战之仗，提供坚强组织保证。

会议书面传达学习了中央及省有关会议精神。站前区、西市区、市国资委、市中心医院作交流发言。

我市稻农抢抓农时全面开启水稻插秧季

本报讯 记者肖友竹报道 春深日暖，农时不待。近日，我市正式开启水稻插秧季，田间地头插秧机穿梭往来，一派繁忙景象，农户们抢抓农时，将“春的希望”播撒在广袤田野。

在辽宁营口鹏昊实业集团有限公司水稻集中种植区，稻农田晓明一家正有条不紊地进行插秧作业。他们熟练地将运苗车的秧苗摆上插秧机，智能插秧机在系统的精准指挥下，将一排排嫩绿的秧苗从苗盘上精准剥落，稳稳地插入水田。

如何精准地安排植株数量和苗距，让秧苗整整齐齐落进田里？诀窍就在于智能插秧机的“灵巧手”，也就是“秧针”。插秧机行进时，秧针会来回转动，轮流从秧台的底部抓取秧苗。

水稻是我市重要的粮食作物，稳定水稻生产对于保障粮食安全、促进农民增收意义重大。今年，我市计划水稻种植面积达61.46万亩，全市水稻育苗面积为6596亩，在满足全市水稻种植需求的基础上，还可外销秧苗，满足其他地区约14万亩水稻栽插。为保障

插秧工作高效推进，市农业农村局加强组织领导、提早部署，通过政策扶持、技术指导、物资调配等一系列举措，全方位夯实生产基础。

下一步，市农业农村局将派出专家技术指导组深入田间地头，为水稻插秧作业提供专业指导；同时，加强农机调配，协调水稻插秧机跨区作业，满足插秧作业需求；及时发布气象与农事信息，指导农户抢抓有利时机加快春播进度，为今年水稻丰产丰收打下坚实基础。

市水利局多措并举整治妨碍河道行洪问题

本报讯 为确保我市今年安全度汛，市水利局采取多项措施整治妨碍河道行洪问题。

实施“河长+检察长+公益诉讼”机制。以《水法》《防洪法》《河道管理条例》等法律法规为依据，会同市检察院、市公安局等部门联合开展妨碍河道行洪突出问题整治行动，依法加大治理力度，启动行政公益诉讼5起，2起整改完成已结案，其他3起正在整改中。

开展整治“四乱”等影响河道行洪问题的“春雷行动”。成立工作专班，组

成综合协调和督导复核、技术服务、监督调查3个督导组，对我市104处妨碍河道行洪问题进行巡回督导，建立台账，逐一整改销号。

针对省环保督察反馈问题立行立改。对省环保厅交办我市入海河流突出环境75处问题，建立“问题清单+督导函”快速响应机制。将75处问题清单及时推送所辖县（市）区水利局，并于3月下旬开展对5条河流（大辽河、沙河、熊岳河、大清河、大旱河）入海河流存在的垃圾整改情况进行现场复核督导检查、现场调度，责

成属地立即整改。

借鉴外市管理经验，强化河道垃圾整治。4月下旬，市水利局分管领导带领相关人员赴沈阳市学习河长公示牌标准化建设经验做法。通过加密增设河道河长公示牌等措施，严控河道垃圾。

年初以来，共累计清理河道垃圾3.33万立方米，实现大旱河、浮渡河等重点河道垃圾问题动态清零，94处河道高秆作物问题已从源头上管控，拆除涉河违建房屋一处，清除2处共30.71亩阻水片林。

欣闻

营口市发展和改革委员会提供

工伤保险》》》预防知识

工伤保险待遇

职工因工作遭受事故伤害或者患职业病进行治疗，享受工伤医疗待遇。

职工治疗工伤应当在签订服务协议的医疗机构就医，情况紧急时可以先到就近的医疗机构急救。

治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准的，从工伤保险基金支付。工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准，由国务院社会保险行政部门会同国务院卫生行政部门、食品药品监督管理部门等部门规定。

职工住院治疗工伤的伙食补助费，以及经医疗机构出具证明，报经办机构同意，工伤职工到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金

支付，基金支付的具体标准由统筹地区人民政府规定。

工伤职工治疗非工伤引发的疾病，不享受工伤医疗待遇，按照基本医疗保险办法处理。

工伤职工到签订服务协议的医疗机构进行工伤康复的费用，符合规定的，从工伤保险基金支付。

延伸阅读

工伤保险诊疗项目目录是指根据诊疗技术的应用范围、使用的广泛性、技术的成熟程度和安全性以及费用的高低等，将诊疗技术进行分类并分别制定不同的费用支付办法的标准性规范。制定工伤保险诊疗项目目录是明确工伤保险诊疗服务范围和标准，强化医疗服务管理的一种措施。

工伤保险药品目录是指为保障工伤职工临床治疗，纳入工伤保险基金给付范围的药品目录，它是工

伤保险用药范围管理的一种方式。纳入工伤保险药品目录的药品，应是临床必需、安全有效、价格合理、市场能够保证供应的药品，并具备下列条件之一：已被《中华人民共和国药典》收载；符合国家药品监督管理部门颁布的标准；从国外进口的药品，应当是经国家药品监督管理部门批准正式进口的药品。

工伤保险住院服务标准也是明确工伤保险医疗服务范围和标准，强化医疗服务管理的重要内容之一。工伤保险住院服务标准是指可纳入工伤保险基金支付范围的，与医疗技术非直接相关的病房条件、就诊环境等辅助性服务设施费用的支付标准。

《工伤保险条例》规定工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标准，主要基

于以下3个方面的考虑：一是为了界定工伤保险待遇范围，保障工伤职工得到现有条件下所能提供的、能支付得起的、适宜的治疗技术和医疗服务；二是为了控制工伤保险基金的支出，使有限的工伤保险基金发挥最大的效用；三是为了强化医疗务管理。有了这些目录和标准，就可以合理控制医疗费用的支出，遏制浪费，从而有效地依法满足工伤职工的医疗和康复需求。

（营口市社会保障中心）